

## ● 文体活动

### 清华建校 112 年，西操接力 112 圈

4月29日清晨，经历前一日雨水的洗礼，阳光又洒满了清华园。校领导王希勤、杨斌、王宏伟、史宗恺、韩景阳等来到西大操场，与师生校友们一同参加“清华建校 112 年，西操接力 112 圈”接力跑活动。本次活动由清华校友总会主办、清华校友跑步爱好者协会承办。

7点30分，随着一声发令枪响，师生校友共同高喊“清华，1911”的口号，在一片欢呼声中迈出前进的步伐。每跑完一圈，旁边的明黄色计数牌上的数字就会加一，象征跑者们陪伴清华走过一年的岁月。各个年级组织的跑团高举队旗，分批加入接力跑队伍。深圳国际研究生院的百余名师生校友跨越两千多公里，来到北京参加母校的校庆活动。许多校友尽管头发花白，却依旧精神矍铄、神采奕奕，身体力行展现着清华的体育精神。还有众多校友子女，其中，8岁的栾英元就一直跟随父母奔跑在西大操场上。陪伴跑者的，不仅有西大操场的阳光、校友们的喝彩与鼓励，还有悠扬的歌声。清华1979级计算机系校友黄晓辉带着他的音乐大篷车，时隔三年再次开启线下校庆“音乐马拉松”，一同唱响《2023“我要回家”》。

不同年龄不同爱好的清华人以不同的形式参与其中，以同样的心情祝福母校明天更加美好。“奔跑逐梦，无问西东。”在响亮的口号声中，师生校友们完成了112圈，全程44.8公里的接力跑。从“清华，1911”到“清华，2023”，跑者们在长跑中，回顾清华园112载的岁月，共同庆贺清华迎来112岁华诞。

该活动最早由自动化系1977级校友牟文殊倡议，于2016年正式开始举办，今年已是第八个年头。  
(徐子越)

### 2023 年第十二届清华校友 乒乓球比赛举行

4月29日，伴随着悠扬的清华校友乒乓球歌，2023年·第十二届清华校友乒乓球比赛在清华大学新落成的北体育馆举行，超过220名来自全国各地的清华校友，以球会友，共同庆贺母校112周年华诞。

当日，清华大学党委书记邱勇、校长王希勤等校领导出席了北体育馆落成仪式。之后，王希勤校长来到现场，看望正在比赛的运动员并兴致勃勃地拿起球拍，与清华校友乒乓球协会会长、世界冠军邓亚萍，清华大学体育部副教授、世界冠军刘国正，以及本届比赛的赞助商上海欣诺通信科技股份有限公司董事长谢虎等参赛队员交换组队，同台对抗，奉献了一场趣味盎然的“混合双打”比赛。党委书记邱勇也来到了比赛现场，不仅为运动员们加油鼓劲，而且还兴致勃勃地换上比赛服，拿起球拍，与多位运动员进行了激烈的比赛对抗，场面十分热烈。清华校友总会副会长韩景阳，清华大学体育部主任刘波，清华校友总会秘书长唐杰、副秘书长陈伟强等出席了开幕式。韩景阳出席闭幕式并为获奖运动员颁奖。

本次比赛共设四项，分别为男单、女单、男双、混双。男单、女单各分3组，分别是60岁以上组、40~60岁组和40岁以下组。男双、混双各分2组，分别是年龄和90岁以上（含90岁）组、年龄和90岁以下组。每位参赛选手限报2项，一项单打和一项双打。经过一天紧张激烈的角